

KLIC SOCIALISTIČNE INTERNACIONALE

SOLIDARNOST DELAVSKEGA RAZREDA NUJNO POTREBNA

Biro delavske socialistične internacionale za enoten boj proletarijata proti fašizmu in reakciji

BIRO delavske socialistične internacionale je izdal dne 19. februarja 1933 svoj drugi proglas z ozirom na fašistični teror v Nemčiji in nevarnost svetovne vojne, ki se glasi: "Delavstvu vsega sveta! Ta apel vam naslavljam v momentu največje nevarnosti, ki preti delavskemu razredu, miru, svobodi in človeški civilizaciji. V zvezi s kapitalistično in fevdalno reakcijo se je Hitler polastil vlade nad Nemčijo. Med delavstvom in fašizmom v Nemčiji se bje odločilni boj. Velikanska vprašanja so na tehtnici. Ako se fašizmu v Nemčiji posreči, da konsolidira in utrdi svojo moč, bo izginila ne samo demokracija in republika v Nemčiji, nego tudi rezultati polstoletne borbe delavskega razreda. Če bo delavstvo v Nemčiji podleglo v boju s fašizmom, pride v veliko nevarnost tudi delavstvo centralne Evrope in reakcionarji v vseh deželah dobe vzpodbudo za vrtnanje v socialne pridobitve delavskega ljudstva. Socialisti vseh dežel so z nemškim delavstvom eno v njevovi težki, z velikimi žrtvami združeno borbo. Zanašamo se nanj, da bo v stanju poraziti fašizem in kontra-revolucijo. Upoštevalo je zgodovinsko važnost te borbe, kličemo proletariatu vseh dežel, naj pomaga delavstvu v Nemčiji do skrajnosti svojih moči. Delavska socialistična internacionala je vsikdar priznala dejstvo, da je medsebojni boj delavstva temeljni vzrok njegove šibkosti in vsled tega najjačji zaveznik fašizma. Delavska socialistična internacionala je bila vedno uverjena, da pride moč delavskega razreda do veljave edino, kadar se naseli vanj edinstvo in stopi v akcijo s sklenjenimi vrstami. Usodna nevarnost nemškemu delavstvu, in po vsem svetu, ima svoje posledice v tragičnem razkolu. Ta resnica postaja bolj in bolj očitna. Na žalost je nagel izhod iz posledic petnajstletnega razkola in sporov nemogoč. Toda skušnje, skozi katere se pomikamo, morajo ne samo vbujati želje po obnovitvi edinstvenih organizacij delavskega razreda v bodoče, nego tudi voditi v takojšnja prizadevanja za čimvečje pojačanje borbene sile proletariata. Nevarnost je preogromna in potrebna je splošna želja vsega delavstva za enotnost v borbi proti skupnemu sovražniku. Ne sme se dopustiti, da bi kdo delavstvo izrabljal v njegovanju medsebojnih strankarskih manevrov. Smoter socialistične delavske internacionale je edinstvena delavska akcija na podlagi odkritega in iskrenega sporazuma. V očigled tragičnem nevarnostim, ki jim groze, kličemo nemškemu delavcem in delavcem vsega sveta, naj prenehajo z bojem drug zoper drugega ter se strnejo za skupni boj proti fašizmu. Socialistična delavska internacionala je bila vsikdar pripravljena in je pripravljena danes na pogajanja s komunistično internacionalo v namenu za skupno akcijo. Pregovori se lahko prično takoj ko bo za sporazumno delo pripravljena tudi komunistična internacionala. Delavstvu vsega sveta! V času, ko vas kapitalizem peha v čimvečjo mizerijo in obup, v času, ko organizira fašistične bande za boj proti vam, se ob enem tudi pripravlja za novo vojno, ki prinese človeštvu nepopisno gorje. Pred nami je že krvava resnica vojne na daljnem vzhodu; napeti odnošaji v Evropi groze, da si najdejo konec v novem svetovnem klanju. Na daljnem vzhodu prevladuje japonski imperializem. Prelomil in zavrgel je pogodbe, ki jih je vlada v Tokiu odobrila in sprejela, nasilno okupiral Mandžurijo, ji dal novo ime Manšuko ter jo spremenil v vazalko Japonske. Z osvajanjem kitajskih dežel nadaljuje. Dolgotrajno zatiranje japonske vlade, da to sploh ni vojna, več ne drži. Velikanski naklepi japonskega imperializma so postali očitno in jasni, liga narodov pa se je izkazala za nesposobno, da bi jih mogla ustaviti. Medtem ko divja na daljnem vzhodu vojna in grozi, da se nepomejno razširi, v času, ko se vojni konflikti v Južni Ameriki množijo in večajo, se tudi v Evropi sami razvijajo dogodki, ki morajo prej ali slej pripraviti mir v največjo opasnost. Konferenca za omejitve oboroževanja se vleče že leto dni brez rezultata. Evropske dežele so se transformirale v ogromne vojašnice, se organizirale v mogočne zveze in se oborožile do zob. Vse večja postaja nevarnost, da konferenca za omejitve (Nadaljevanje na 3. strani.)

SLIKA FAŠISTIČNE DIKTATURE V NEMČIJI



Koncem februarja je kancelar Hitler proglasil v Nemčiji obsedno stanje. Vse socialistično in komunistično časopisje je bilo ustavljeno. Cenzura je plenila, ali pa prepovedala tudi mnogo drugih listov, ki so branili ustavo republike in svarili vlado pred blaznim terorističnim početjem. Policija, ki je zelo ojačana, je pod poveljstvom fašističnega ministra začela že posebno divjati po požaru, ki je nastal v državnozborni palači. Vlada

je obdolžila nekega danskega komuniste, ki je priznal, da je zanetil požar, medtem ko socialistični, komunistični in liberalni krogi dokazujejo, da je dotični 'komunist' v resnici le agent-provokator, v alužbi fašistične reakcije. Požar je zanetil zato, da je imela vlada tik pred volitvami pretezo za "drastične akcije" proti "marksističnim zarotam". Več o položaju v Nemčiji je v drugih poročilih v tej številki.

Fašizem, demokracija in komunističnataktika

TFAŠIZEM v Nemčiji ni prišel na vlado nepričakovano. Za svojo najvažnejšo nalogo proglašuje "iztrebitev marksizma". Po njegovem tolmačenju tvorijo marksizem socialistična in komunistična stranka ter unije nemškega delavstva, ki so pod socialističnim vodstvom. Fašizem vsake dežele je posledica notranjih razmer, predvsem kaosa v gospodarstvu, zmešnjav v političnih strankah, zunanjih pritiskov, posebno v slučaju Nemčije, in pa srednjih ter kapitalističnih slojev, katerim je fašizem zadnja postaja v prizadevanjih, da se rešijo potopa. Edina sila, ki je v stanju ustaviti fašizmu pot k oblasti, je delavski razred. Ako v odločilnem momentu nima moči in zmožnosti, je fašistična vlada sigurna stvar. Fašizem v Italiji je divjal najbolj proti delavskemu gibanju in ga zatrl. Fašizem v Nemčiji počne isto.

V času najresnejših momentov je bilo delavstvo Italije razdruženo in v medsebojnem boju. Mussolini se je v splošnem notranjem kaosu in polomu političnih strank polastil vlade takorekoč brez odpora. Hitler v Nemčiji je postal kancelar bolj "legalno", ker se je sporazumel za skupen kabinet z monarhističnimi nacionalisti, kapitalističnimi magnati in fevdalnim plemstvom.

Kakor Mussolini v Italiji, je Hitler v Nemčiji razsipal z dekreti, ki naj bi čimprej uničili delavsko gibanje. Dasi je bila v teku volilna kampanja, je zadavil skoro vse opozicionalno časopisje. Stotine socialističnih in komunističnih žurnalistov, poslancev in agitatorjev je bilo aretiranih. Civilne svobodščine so bile zavednim delavcem odvzete popolnoma.

Fašistične orgije v Nemčiji ne bi bilo, če se bi delavci kaj naučili iz izkušenj v Italiji. Socialisti so storili vse v svoji moči, da obvarujejo ustavo in republiko, in pri tem so napravili nemalo napak. Komunisti so trdovratno vztrajali pri svoji taktiki neprestanih groženj z revolucijo in diktaturo proletariata. Nobene stranke niso prošlih 14 let napadali bolj kakor socialistične. V namenu, da uničijo socialistično stranko in demokracijo, so dolgo nastopali skupno s fašisti. Toda ko so pritirali stvar do skrajnosti, so bili fašisti mnogo jačja stranka in v ugodnejših pozicijah kot pa komunisti. Zato je namesto komunistične prišla fašistična diktatura, kar je bilo lahko jasno vsakemu od začetka, razen morda komunistom. Zdaj demokracijo pogrešajo, kakorkoli jo je bilo malo, in da je je bilo čezdalje manj, je v veliki meri njihova zasluga.

S ščuvanjem, grožnjami in provokacijami delavstvo ne bo izvojevalo socializma, ne takozvane diktature proletariata. Nemčija ni dežela mužikov. Niti ni kapitalizem v nji v razsulu in impotenci, kakor je bil zadnja leta vojne gnili, v vseh ozirih zastareli ruski carizem. Zato je taktika, ki meri vse čevlje po enih nogah, napačna.

Med delavstvom Evrope se kažejo znaki sporazuma. Socialistična internacionala apelira na komunistično za enotno akcijo. Potrebno je, da se delavstvo ne samo zedini, nego se povrne tudi na pota stare, preizkušene socialistične taktike, namesto da bi butalo z glavo ob zid in si nakopavalo vlado fašizma.

Kanada dala dober vzgled

Sosedna Kanada ima gospodarsko krizo, ne pa finančno paniko, kakor jo imamo v Zedinjenih državah. Tukaj so prišle vse banke na prag poluma, da so jih rešili le z moratorijem in vladno pomočjo. Vlagatelji, ki svojega denarja niso še vzeli iz njih, bodo zdaj morali — hočeš nočeš — pustiti pretežni del svojih vsot v njih dokler se bankam ne otarja "zamrznjena aktiva". Pred tem pa je v tej deželi propadlo že nad 6.000 bank. V Kanadi banke poslušajo dalje, izplačujejo vloge na zahtevo, in ob enem so vloge v njih znašale januarja to leto \$22,000,000 več kot leto poprej. V Zed. državah pa je ravno obratno.

BOJ PREMAGARJEV V ILLINOISU SE NADALJUJE

Premirje, ki ga je izposloval guverner Horner, ni dovedlo v sporazum med unijo progresivnih rudarjev, U. M. W. in kompanijami. Lewisova U. M. W. se ne umakne in kompanije, ki jo priznavajo, obratujejo rove z njenimi člani, med tem ko Progressive Miners unija pošilja k premogovnikom pi-

BANČNA PANIKA IN INFLACIJE SO ZNAK, DA KRIZA NI ŠE "NA DNU"

Izplačila v zlatu ustavljena. — Predsednik uveljavlja izjemne naredbe. — Izredno zasedanje kongresa

Nad dva meseca so silili v predsednika Roosevelta, naj izjavi, kaj je njegovo mnenje o zlateg standardu in varnosti ameriške denarne enote. Odgovoril pa ni nobenkrat jasno na taka vprašanja. Včasih je dejal, da bo svoje stališče izrazil, ko prevzame vlado, včasih pa, da je on na vsak način za trdnost ameriškega denarja. V finančnem svetu taka zagotovila nič ne pomenijo. Ko se je nato začela še širiti tiha govornica, da so banke potrošile v kritje izgub že vse svoje rezerve, in da je novi predsednik za inflacijo, so sledili navali na banke ne več od strani malih, nego od velikih vlagateljev, ki so zahtevali zlato in ga odnesli v svoja skrivnišča za mnogo milijonov dolarjev. Drugi pa so se zadovoljili tudi s papirnatim denarjem.

Najprvo je počilo v Michiganu, kjer je guverner priskočil bankam na pomoč s proglasitvijo "bančnega praznika". Ze pred tem se je dogodilo nekaj sličnega v Nevadi, ampak nevadske banke so majhne in le lokalnega pomena. Kot strela z jasnega pa je zadela finančni svet v vseh deželah vest, da je tudi guverner države New York, kjer je arce ameriških financ in bank, proglasil bančni praznik, in istočasno tudi illinojski guverner. Chicago je drugi najvažnejši center ameriškega bančarstva. 38 guvernerjev drugih držav je izdalo enak proglas, v ponedeljek 6. marca, dober dan potem ko je prevzel vlado, pa je z diktatorsko naredbo proglasil bančni praznik predsednik Roosevelt, ki je ob enem prepovedal bankam še posebej vsako izplačevanje v zlatu. Niti ne smejo evropski vlagatelji dobiti zlata za svoje vloge v ameriških bankah. To pomeni, da je zlati standard ameriškega dolarja "začasno ukinjen".

Tudi inflacija je že v teku.

Vladne tipografije v Washingtonu in ena privatna v New Yorku, ki specializirata v tiskanju papirnatega denarja, delata noč in dan. V Washingtonu je bilo dozdaj natiskanih novih bankovcev za okrog milijardo dolarjev. Poročajo, da jih bodo natiskali še za kak tri in pol milijarde, četudi je denarja v "cirkulaciji" (skritega) več ko kdaj prej.

Krah v bankah in polom ameriškega denarnega sistema dokazuje, da kriza ni še "na dnu", nego gre še vedno navzdol in se še ne ve, kje se ustavi.

Predsednik Roosevelt je v svojem inauguracijskem govoru prošlo soboto izrekel par pikrih na račun "denarnih mešetarjev", ki špekulirajo in igrajo s tujim denarjem, ali ob enem je z njimi vsu nedeljo konferiral in se poslužil izjemnega zakona izza vojne dobe, ki mu daje v finančah diktatorsko moč, da jih reši. Sklic je tudi izredno zasedanje kongresa v glavnem zato, da se sprejme nove zakone v varstvo bank. Večbankirji so prošlih par let stali brezbržno ob strani, ko je propadlo tisoče malih bank. Ko pa so sami prišli v stiske, so jim morali priskočiti na pomoč vsi guvernerji in končno pa predsednik.

Vladna propaganda apelira na ljudstvo, naj zaupa novemu predsedniku, in ljudstvo se res navdušuje zanj, ob enem pa je vzelo iz bank kolikor je moglo. Medtem se kriza večja. Obeta se draginja, pojavlja se nenormalno pomankanje denarja za potrebo prometa in banke. Občine in tudi privatne korporacije se pripravljajo na tiskanje svojega denarja v tej stiski. Ene občine so ga že izdale.

"The Detroit Leader"

V Detroitu izhaja pod vodstvom socialistov list "The Detroit Leader". Urad ima na 69 Erskine St.

FAŠISTIČNA "ZMAGA" V NEMČIJI JE ZMAGA NASILJA IN TERORJA

Vzlic največjemu terorju v Nemčiji izza Bismarckovih časov se je Hitlerjevi vladi posrečilo dobiti za svoje kandidata le dobrih 50 odstotkov glasov. Če pa bi smele socialistična, komunistična in druge republikanske stranke voditi svobodno kampanjo, bi bili v resnici na izgubi fašisti, ne pa levica.

Hitler izdaja naprej svoje drastične naredbe in ukaze. Socialistični župan mesta Hamburg je bil siloma odstavljen, enako vsi socialistični župani v Turingiji. Vsem socialističnim listom je do 20. marca prepovedano izhajati.

Dne 5. marca so dobili glasov:

Fašisti	17,264,000
Socialisti	7,176,000
Komunisti	4,746,000
Katoliški centrum	4,289,000
Nacionalisti (zavezniki fašistov)	3,131,000
Bavarska ljudska stranka	1,206,000

Ostale glasove je prejelo pol ducata drugih strank.

V državnem zboru imajo fašisti 288 poslancev, socialisti 120, komunisti 80, centristi 71, nacionalisti 52, bavarska ljudska stranka 20, ostali mandati pa pripadajo manjšim skupinam. Hitler namerava najprej proglasiti komunistične mandate neveljavnim, socialističnim pa onemogočiti obstrukcijo proti diktaturi. Borba v Nemčiji med fašizmom in opozicijo torej ni še končana.

Stanje bank ni sijajno

Stanje ameriških bank, ki še poslušajo, ni sijajno, četudi so med njimi večinoma veliki finančni zavodi, kajti mali so v likvidaciji. Dasi beležijo ameriške velebanke in druge velike banke na papirju zelo ugodno sliko v svojih finančnih, je resnični položaj v njih dokaj neugoden. Mnogo aktive je namreč vrednost samo še na papirju. Za kritje izgub so porabile ves prebitek, nerazdeljen dobiček, in 84 odstotkov kapitala. ||

V TEJ ŠTEVILKI:

Proglas delavske socialistične internacionale za enoten boj delavstva proti fašizmu in za socializem.

Načrt kampanjskega odbora JSZ za pojačanje klubov v članstvu in aktivnostih in za tisoč novih naročnikov Proletarcu.

Naznanilo, da izide letos prvomajski Proletarec v obliki revije, kakor je odločil zbor JSZ l. 1932 v Milwaukeeju.

Mnogo drugih člankov in dopisov.

KLIC SOCIALISTIČNE INTERNACIONALE

(Nadaljevanje s 1. strani.)

oboroževanja ne bo zmanjšala militarističnega aparata nego bo služila vsled svojih neuspehov celo za pretvezo za še večje oboroževanje.

Jacanje fašizma postavlja v ospredje nacionalistične-militaristične sile. Diktatura, ki ji načeljuje Hitler v Nemčiji, Mussolini v Italiji, Pilsudski na Poljskem, Horthy na Ogrskem, dvorna diktatura v Jugoslaviji, javne ali prikrите diktature v vseh drugih balkanskih deželah—vse so pripravljene, da spuste na druge dežele sile, ob katere se opirajo doma, in spremene Evropo v bojišče.

Fašistična Italija, kontra-revolucionarna Madžarska in odstavljena dinastija Habsburžanov poskušajo izrabiti v svoje namene gibanje ljudstev v Jugoslaviji, med katerimi je poostri-la različne vojaška diktatura, in na ta način pripravljajo v centralni Evropi zono največje nevarnosti miru.

Načrt za formiranje zveze fašističnih držav, ki bi nasprotovale Franciji in njenim vzhodnim zaveznicam, proti, da Evropo zopet razdeli v dve oboroženi skupini za tekmo ene proti drugi. Evropa ve iz tragičnih izkušenj, kam vodi politika vojnih zvez.

Ako bo antagonizem velesil paraliziral ligo narodov, ako bo vodstvo srednjih razredov prešlo v naraščajoči meri v roke fašističnim skupinam, je čisto jasno, da edino le sila delavstva lahko odvrne svetovno katastrofo; v nasprotnem slučaju bo udarila človeštvo znova in milijone življenj mladih ljudi bo uničenih.

Delavska socialistična internacionala ni v opozorjanju na grozečo katastrofo, v borbi proti vojni in pripravljanjem na vojno nikdar zanemarljivo svoje dolžnosti. Zato je upravičena, da v tem odločilnem momentu dvigne svoj glas in opozori svet na tragedijo, ki se pripravlja.

Delavska socialistična internacionala kliče delavstvu, naj se združi za skupno borbo, da odvrne grozečo nevarnost nove svetovne vojne.

Delavska socialistična internacionala apelira na vsa ljudstva, ki žele preprečiti novo klanje in obvarovati mir ter pridobiti človeške civilizacije, da se pridružijo armadi delavskega razreda.

Delavci vsega sveta!
Vladajoči razredi vseh dežel so odgovorni za grozovito nevarnost, ki preti miru in svobodi. Na eni strani so kapitalisti v zmagovitih deželah zaustavili in paralizirali s svojo imperialistično politiko aspiracije mladih demokracij in dvig delavskega razreda v poraženih državah. Na drugi strani so kapitalisti poraženih dežel izrabili priliko posledice poraza v name-nu, da podnete nacionalistične strasti in si obnovijo svoje prejšnje pozicije moči in vpliva s pomočjo morilskega, za vojno razpoloženega fašizma. Vsled teh razlogov je potrebno, da združimo obrambni boj proti fašizmu in vojni nevarnosti zaeno z borbo proti kapitalizmu, za osvojitve politične moči delavske-mu razreda, in za socializem!

Zmaga bo naša če se zedinimo, da si jo izvojujemo!
Živela svoboda!
Živel mir!
Živel socializem!
Biro delavske socialistične internacionala, Curih, Švica, dne 19. februarja 1933.

Neupravičen boj proti J. Langerholcu

John Langerholec je objavil v Proletarcu z dne 1. sept. 1932 dopis o razmerah med premogarji s posebnim ozirom na boj illinojskih rudarjev proti nižjavnosti plač. Ves dopis je bil pisan kot se za zavednega, MISLEČEGA delavca spodobi. Bil je stvaren prispevek k razpravi o kritični situaciji. Navajal je dejstva, naglašal, da se iz izkušenj rudarjev v enih državah lahko uče delavci v drugih državah, in ob enem poudaril, da je napačno, če se išče napake samo drugod, ali če se dolži krivdne za vse poleme samo enega, kajti pravično bi bilo priznati, da je za poleme ameriškega unionizma veliko kriva brezbržnost članstva. Ta brezbržnost je največji vzrok, čemu je bilo v teku let prosperitete in med vojno mogoče, da so se vodstva v unijah polastili raketirji in pa reakcionarji Lewisovega tipa.

John Langerholec ni zagovarjal Lewisa. On je v vrstah zavednih AKTIVNIH delavcev že leta in leta. On ni radikalen v dopisih, kot so nekateri njegovi kritiki, nego v DEJANJIH. Ravno zato, ker je aktiven, tudi ve, koliko škode dela delavski stvari na eni strani brezbržnost, in ko mine ta, pa nepremišljene akcije in zavajalne bojne parole, ki živijo nekaj mesecev in potem utonejo v polomih.

Niti z eno besedo ni premogarjem v Illinoisu svetoval, da naj sledijo Lewisu, pač na naglašal, da jim želi uspeh, in prav zato, ker jim želi uspeh, je dejal, da je v teh časih v bojih delavstva proti siloviti premočnici tudi v krizi, potrebna največja previdnost. Ko je bil njegov dopis prioben, se med delavstvom drugod še ni nič vedelo o progresivni uniji premogarjev. Ko je bil njegov dopis pisan, je javnost vedela le o boju radi referendumu v illinojski UMW. Zato tisti dopis ni bil in ni mogel biti sovražen novi uniji.

L. Mahkovec iz Carlinville je Langerholcu na omenjeni do-

pis odgovoril—ne v Proletarcu, pač pa v Prosveti, 11. novembra 1932, torej DVA meseca in 11 dni po datumu Langerholčevega dopisa. Mahkovec je v svojem dopisu izvajanja J. Langerholca napačno tolmačil, oziroma jih je potvarjal in neresnično citiral. Tako se je začel tisti boj proti Langerholcu od gotovega števila dopisnikov v Prosveti. Neglede, kako jim je Langerholec dokazoval, da trdijo nekaj, česar on nikoli pisal ni, oni so si ga izbrali za tarčo. Ampak čemu so čakali nad dva meseca, predno so se lotili boja proti njemu?

J. Langerholec ni bil še nobenkoli izključen iz soc. stranke ne iz nobene druge organizacije. Ali more isto trditi o sebi dopisnik, ki je Langerholca prvi napadel? Kdor hoče koristiti uniji, kdor je iskren v delavskih organizacijah, ne bo iskal sovražnikov med prijatelji, nego tam, kjer so res sovražniki delavstva. Preklanje

Bivši in "bodoči" kralj na sestanku



Bivši španski kralj Alfonso je bil v Neaplju v Italiji sprejet s dvornim pompom, kakor da je še vedno vladar velike države. Italijanski dvor je pri sprejemu zastopal prestolonaslednik Humbert. Oba trota je ljudstvo "burno pozdravljalo".

pis odgovoril—ne v Proletarcu, pač pa v Prosveti, 11. novembra 1932, torej DVA meseca in 11 dni po datumu Langerholčevega dopisa. Mahkovec je v svojem dopisu izvajanja J. Langerholca napačno tolmačil, oziroma jih je potvarjal in neresnično citiral. Tako se je začel tisti boj proti Langerholcu od gotovega števila dopisnikov v Prosveti. Neglede, kako jim je Langerholec dokazoval, da trdijo nekaj, česar on nikoli pisal ni, oni so si ga izbrali za tarčo. Ampak čemu so čakali nad dva meseca, predno so se lotili boja proti njemu?

J. Langerholec ni bil še nobenkoli izključen iz soc. stranke ne iz nobene druge organizacije. Ali more isto trditi o sebi dopisnik, ki je Langerholca prvi napadel? Kdor hoče koristiti uniji, kdor je iskren v delavskih organizacijah, ne bo iskal sovražnikov med prijatelji, nego tam, kjer so res sovražniki delavstva. Preklanje

Letni prispevki društev Prosvetni matici

V sledečem seznamu so vse organizacije, ki so tekom prošlega leta prispevale članarino Prosvetni matici. V začetku februarja so jim bili iz urada Prosvetne matice in JSZ poslani letni računi v podrobnih postavkah, da jih lahko predložijo članstvu na sejah.

Število podpornih društev, klubov in kulturnih organizacij je bilo lani v Prosvetni matici skoro tolikšno kot leto poprej, toda njihov prispevek so bili manjši, ker so mnoga znižala mesečno članarino. Vzrok kajpada so neznosne razmere.

Lani je Prosvetna Matica naročila v večji nakladi Molekovo knjigo "Dva svetova", ki je izšla v seriji knjig Cankarjeve družbe. Bila je poslana pridruženim organizacijam, da jo razdelje med članstvo.

Na dramskem polju je Prosvetna matica lani sodelovala s 35. slovenskimi društvi, katerim je bilo poslanih v pregled, izbirno in za vzpizoritve nad sto iger, med njimi mnogo z vlogami. Kolikor mogoče, je Prosvetna matica sodelovala tudi s pevskimi zbori in bila na uslugo mnogim društvom vseh vrst pri aranžiranju sporedov.

L. 1932 je Prosvetna matica izdala za literaturo \$582.17, poština in razni izdatki pa so znašali \$75.

Prosvetna matica je vsled krize pri svojem delu jako ovirana, toda kljub nji je izvršila veliko dela. V tem letu z njim nadaljuje. Ako vašo društvo ni še vključeno v nji, predlagajte, da se ji pridruži. Mesečni prispevki pridruženih društev so od 25c naprej. Koliko so posamezna društva in druge organizacije plačale Prosvetni matici članarine v letu 1932, izkazuje sledeči seznam:

Številka in kraj društva	Vsota
1, SNPJ., Chicago, Ill.	12.00
3, " Johnstown, Pa.	12.00
5, " Cleveland, O.	12.00
6, " Sygan, Pa.	12.00
8, " So, Chicago, Ill.	6.00
10, " Rock Springs, Wyo.	18.00
13, " Bridgeport, O.	6.00
14, " Waukegan, Ill.	12.00
16, " Milwaukee, Wis.	24.00
21, " Pueblo, Colo. (za 1931)	6.00
36, " Willock, Pa.	18.00
47, " Springfield, Ill.	9.00
53, " Collinwood, O.	6.00
64, " West Newton, Pa.	10.00
72, " Radley, Kans.	4.50
81, " Red Lodge, Mont.	12.00
82, " Johnstown, Pa.	6.00
87, " Herminie, Pa.	12.00
88, " Moon Run, Pa.	12.00
98, " La Salle, Ill.	6.00
102, " Chicago, Ill.	12.00
104, " West Allis, Wis.	12.00
106, " Imperial, Pa.	6.00
110, " Chisholm, Minn.	6.00
119, " Waukegan, Ill.	6.00
121, " Detroit, Mich.	12.00
122, " Aliquippa, Pa.	12.00
124, " Forest City, Pa.	12.00
126, " Cleveland, O.	12.00
138, " Canonsburg, Pa.	12.00
142, " Collinswood, O.	6.00
147, " Cleveland, O.	6.00
161, " Witt, Ill.	3.00
163, " Youngstown, O. (za 1931)	3.00
168, " Conemaugh, Pa.	6.00
177, " Reliance, Wyo.	6.00
190, " St. Michael, Pa.	6.00
192, " Milwaukee, Wis.	12.00
198, " Willard, Wis.	6.00
204, " Luzerne, Pa.	6.00
206, " Gross, Kans.	9.00
234, " Milwaukee, Wis.	6.00
237, " Conneaut, O.	2.00
244, " Kaylor, Pa.	8.00
245, " Lawrence, Pa.	9.00
254, " Bon Air, Pa.	3.00
262, " Farrell, Pa.	6.00
268, " Ely, Minn.	12.00
275, " Maynard, O.	1.00
282, " Little Falls, N. Y.	12.00
287, " Burgettstown, Pa.	6.00
296, " Bridgeville, Pa.	3.00
297, " Raton, New Mex.	12.00
312, " Collinwood, O.	12.00
318, " Baggaley, Pa.	6.00
325, " Gowanda, N. Y.	6.00
344, " Sheboygan, Wis.	12.00
358, " Power Point, O.	3.00
363, " Galloway, W. Va.	2.00
388, " Purglove, W. Va.	6.00
393, " East Worcester, N. Y.	6.00
412, " Frederick, Colo.	9.00
434, " Arma, Kans.	12.00
449, " Cicero, Ill.	6.00
451, " Onalanda, Pa.	6.00
476, " Salem, O.	3.00
494, " Point Marion, Pa.	3.00
495, " Akron, O.	6.00
559, " Chicago, Ill.	6.00
562, " Barton, O.	6.00
564, " Detroit, Mich.	6.00
573, " La Salle, Ill.	4.00
584, " Milwaukee, Wis.	6.00
589, " Strabane, Pa.	6.00
600, " Johnstown, Pa.	3.00
609, " Arma, Kans.	3.00
611, " Seattle, Wash.	5.50
614, " Cleveland, O.	6.00
662, " Anoyx, B. C. Canada	1.15
683, " Hutchinson, Pa.	6.00
712, " Johnstown, Pa.	3.00
10, SSPZ., Moon Run, Pa.	6.00
13, " Witt, Ill.	6.00
20, " Cleveland, O.	12.00
27, " Forest City, Pa.	6.00
29, " Enumclaw, Wash.	1.50
61, " Barbertain, O.	3.00
70, " Kraysn, Pa.	2.00
80, " Herminie, Pa.	12.00
181, " Power Point, O.	6.00
211, " Gowanda, N. Y.	3.00
217, " Girard, O.	1.00
220, " Detroit, Mich.	5.00
7, JPZS., Milwaukee, Wis.	6.00
36, JSKJ., Conemaugh, Pa.	5.00
Samost. podp. dr. "Vijolica", Milwaukee, Wis.	6.00

Skupaj \$948.65

Nova eksekutiva soc. stranke v Chicagu

V eksekutivo socialistične stranke čikaškega okraja so bili na seji delegatov centralne organizacije izvoljeni sledeči: Maynard Kruger, profesor ekonomije na čikaški univerzi; Roy Burt, soc. kandidat leta 1932 za illinojskega gubernerja. J. Cripe, aktiven v okrožni organizaciji in sposoben agitator. Anton Garden, član kluba št. 1 in delaven v okrožni organizaciji; Ivar Anderson, ki je član že mnogo let, aktiven med Amerikanci; Meyer Halushka, učitelj po poklicu; Mary Hunter, anouncarka na radio postaji, ena novejših aktivnih delavk v stranki; M. Cohen, ki ima odgovorno mesto v podporni organizaciji Workmen's Circle; S. Cambone, član italijanske federacije.

V prejšnjih eksekutivah so velikokrat dominirali židovski sodrugi. V tej imajo večino in vodstvo Amerikanci. Eksekutiva ima devet članov. Kandidatov je bilo šestnajst.

Iz dežele pelina

Diamondville, Wyo. — Zopet se oglašam, da ne boste mislili, da nas je burja odnesla. Od 8. do 22. feb. je res tako brila, da bi vrvi za oporo zelo prav prišle.

Vzlic hudi zimi pa je šlo z delom v premogovnikih jako počasi. Izjema je le novi rov Kemmerer kompanije, ki je skozi zimske tedne obratoval dokaj stalno. V drugih rovih razen v omenjenem in v Blazopu, pa se je delalo le od dva do tri dni v tednu. Kar ne odračuna od plače kompanija, gre večinoma za assesment Lewisovi uniji, ki je kot taka izgubila vsako bojevnost proti kompanijam in je unija le še na papirju.

Premogarjem v Illinoisu in njihovi uniji želimo zmago na celi črti. Njihov boj je naš

boj. V svoji borbi so vredni podpore vsega zavednega delavstva.

Delavstvo v vseh Zed. državah se bo moralo organizirati v uniji in politično, če hoče priti iz krize. Druge poti ni. Socialistična stranka s svojim programom vam nudi izhod.
Anton Tratnik.

Za čikaški "north side"

Chicago, Ill. — V soboto 11. marca bo imel novoustanovljeni slovenski socialistični klub JSZ z delokrogom med Slovenci na severni strani Chicaga svojo prvo redno sejo. Vršla se bo na 2250 Clybourn Ave. Prične se točno ob 8. zvečer. Prisotna bosta Chas. Pogorelec in Joško Oven. Prvi bo klubu na uslugo z navodili o poslovanju, kolikor potrebno, Joško Oven pa bo po končanem dnevnem redu predaval. Predmet je "Pot iz kaosa".

Vabljeni so vsi rojaki in rojakinja na north side. Vstopnina je prosta. — Odbor.

Sestanek v Springfieldu

Springfield, Ill. — Klub št. 47 JSZ bo imel v torek 14. marca spominski sestanek k 50-letnici smrti Karla Marxa. Vrh se v Slov. domu v spodnji dvorani. Vabljeni so na udeležbo vsi člani in somišljeniki, da skupno čujemo o delu tega velikega bojovnika za delavski razred in proslavimo to obletnico na najdostojnejši način. Vstopnina prosta. — J. O.

Seje kluba št. 232

Akron, O. — Seje kluba št. 232 JSZ v Barbertonu se bodo vršile vsaki tretji četrtek v mesecu ob 7. zvečer. Prihodnja seja se vrši pri Leo Bregarju, 584 Jersey Ave., Kenmore distrikt, Akron, O. — Martin Bolha.

Postanite član Jugoslovanske socialistične zveze!

Znameniti politični umori

V času sedanjih neurejenih razmer in ogromne gospodarske panike je bilo izvršenih že precej političnih umorov, posebno v republikah srednje in južne Amerike, na Japonskem in tudi v Evropi.

Se veliko več političnih umorov, ki so bili s svojimi posledicami več ali manj zgodovinskega pomena, pa beleži zgodovina zadnjega pol stoletja. Izmed ameriških predsednikov je bil prvi umorjen Abraham Lincoln in potem še dva. Dne 15. februarja t. l. je bil izvršen napad na predsednika Roosevelta, toda atentatorju se namen ni posrečil.

Izmed onih, katerim je končala življenje atentatorjeva roka navajamo:

Abraham Lincoln, predsednik Zed. držav. Umorjen 14. aprila 1865.

James A. Garfield, predsednik Zed. držav. Umorjen 2. julija 1881.

William McKinley, pred-

nik Zed. držav. Umorjen 6. sept. 1901.

Ruski car Aleksander II. dne 13. marca 1881.

Predsednik francoske republike M. Francois Sadi-Carnot dne 24. junija 1894.

Nadvojvoda Franc Ferdinand, avstro-ogrski prestolonaslednik, umorjen v Sarajevu 28. junija 1914. (Zaeno z njim je bila umorjena tudi njegova žena.)

Srbski kralj Aleksander Obrenović je bil umorjen junija 1903. Zaeno z njim je bila umorjena njegova žena kraljica Draga

Mehiški predsednik Alvero Obregon umorjen 17. julija 1928.

Francoski predsednik Paul Doumer dne 6. maja 1932.

Clemente Vasques Bello, predsednik senata na Kubi umorjen 27. sept. 1932.

Poleg teh je bilo v prošlem pol stoletju umorjenih cela vrsta ministrskih predsednikov, dalje policijskih prefektov itd.

Za Velikonoč v Evropo

Pridružite se našemu vzajemnemu izletu, potujoč z orjaškim Cunardovim parnikom

AQUITANIA

(skozi Cherbourg)

odpluje iz New Yorka

6. APRILA

pod osebnim spremstvom

Mr. John Kampticha

iz čikaškega urada Cunard linije

Zmerne cene — Udobne kabine — izvrstna hrana — Priznana Cunard postrežba — Hitre in dobre zveze z vsemi kraji Evrope.

VPRAŠAJTE ZA NAŠE CENENO 21-DNEVNO POTOVANJE JO JUGOSLAVIJI, KI SE VAM NUDI S TEM IZLETOM.

Rezervirajte si prostor takoj pri najbližjem lokalnem zastopniku.

CUNARD LINE

346 N. MICHIGAN AVE. CHICAGO

"PROLETARCU"

boste storili veliko uslugo, če mu skozi to krizo pomagate s tem, da naročnino če le mogoče točno obnavljate in da mu pridobite novih naročnikov.

Tudi prispevki v tiskovni fond so mu zdaj neobhodno potrebni.

The R.F.C. Should Reconstruct But That's What It's Not Doing

By JOSEPH E. COHEN.

To turn a famous saying of history to good use: What is the Reconstruction Finance Corporation?—Nothing, for the people. What could it be?—Everything. If only it would reconstruct!

Leading the march of the experts before the Senate committee, Bernard M. Baruch dared to say: "We have not yet taken one really constructive step." What a blow that was!

Applied to the R.F.C., it had the full force of truth back of it. Such testimony as that of General Charles G. Dawes wipes out any pretense of some bankers to play a fair game with the government for its money. The petty cash thus far returned by the railroads for the many millions they borrowed is another part of the same answer. And the skating of insurance companies close to the danger signal helps make the picture one of distress without relief.

Does Not Reconstruct.
The Reconstruction Finance Corporation is not reconstructing.

Instead of business being any better off, only the bankers have been getting their money back after the government borrowed it at a high rate the interest in its bond

issue to get funds for the R. F. C.
As for labor: If any number have been put to work through the open-handed generosity of the corporation, the proof is sadly missing. Figures of unemployment keep on shooting upward. Wages are still tumbling. Prices are sinking. And misery is deepening and growing more widespread and terrifying.

In every section there is the tramp of idle thousands begging for food and impoverished farmers claiming legislative relief. The gold of the R. F. C. has turned to moonshine, so far as the people go. That fond offspring of a Hoover fancy is well named "The Romance Corporation". But a romance with a very sad end.

Started Wrong.
Small wonder there is talk of finishing it forthwith.

That scheme never started right. The thought was that all the industrial pump needed was priming with ready cash. Existing assets were frozen. They required thawing out. So money was poured down the old well.

But the entire industrial system is cracked. Before production reaches the top where it can hire men and yield earnings, it is seeping out

deeding back to avoid legal action and other related causes.

The bankruptcy of farmers has continued from year to year, the average number of farms changing hands as a result of mortgage foreclosure and related defaults being 28.4 per 1,000 in 1932 as against 18.7 in 1931, while for all types of forced sales the average rate was 41.7 per 1,000 as against 26.1 the year before! That is, the number of farm tax sales nearly doubled in 1932.

No doubt many of these farmers have thought that Socialism will confiscate their holdings but they face a confiscation now that is real.
—The New Leader.

on all sides through channels in the subsoil. If the old well can be rebuilt the same soft clay cannot be used to plaster the walls. The masonry will have to be new, solid and permanent.

The R. F. C. will have to reconstruct. It will have to begin at the bottom. It will have to be firm in requiring that money it advances goes for industrial improvement.

Whether through this corporation or any other governmental agency, Federal funds must start with bettering the condition of the masses. That means, building up the buying power of the public by putting out more spending money.

Must Pay Real Wages.
Real reconstruction would pay reconstruction wages on all work done through government money. Prevailing union rates would be adhered to. Decent standards would be maintained. There would be no starvation rations cruelly labeled "Relief".

What public works the government sets out to do would be backed by the resources and confidence of the richest nation on earth. The government would take hold where the industrial and financial lords fell down. Railroads, insurance companies and the banks would be reconstructed by government aid. The patient would not die, but it would never again be the same. For all time to come, it would be a public servant.

What the broken-down well of wealth-production needs is reconstruction. Where that is to begin is with the providing of just incomes to the great bulk of the people.

There will be no reconstruction until everyone is allowed to work and every family entitled to buying power to consume the tremendous wealth created. That is where to begin.

You can say one thing for bandits. When they clean out a bank they don't blame it on world conditions.

Motor City News

On February 25, the debators for the English Section of branch 115 were awarded the judges decision over the young comrades representing branch 114 in a debate held at the Slovene Workers Home. The subject was "Resolved that Dictatorship is essential to attain Socialism". The losing side had a very good delivery, but comrade M. Korosec, their opponent who recently spent a year in Russia stressed the dictatorship there and why it cannot bring about Socialism. The debators were, for branch 114 E. Menton, S. Kavcic and S. Menton. For branch 115 M. Korosec, F. Cesen and L. Korosec. A mushroom supper was served at 11:30 and dancing followed which ended as another good time for all.

Our dramatic players of both English Sections are rehearsing twice a week on their play R. U. R. which is scheduled to be staged the early part of April. Watch for the definite date and place.

Police clubs are still busy at the Briggs Highland Park plant where picketing has been broken up several times. But the strikers are still waging a good battle. At the Mack plant, picket lines are not being bothered but the plants are working and many new men were hired to take the place of strikers.

The Mutual Benefit Club, branch of the Slovene National Home Society, dissolved March 2, 1933. It was organized September 14, 1930. The club had 75 members insured for \$100 death benefit each. Assessments for only seven months were collected, thereafter a moratorium declared which lasted about 22 months. The economic depression caused this organization to dissolve.

The executive committee of branch 114 elected a committee of four to look for headquarters for our branch where we can meet every night. It is something we need badly.
Andrew Grum, Jr., Detroit, Mich.

Better Use for Heads

Some men who apparently consider themselves very radical don't seem to use their heads for any purpose except to put them under policemen's clubs.

We refer, of course, to those Communists who court arrest. Situations occasionally arise in which it is necessary to put the authorities in their place. Where authorities take it upon themselves to violate the constitutional guarantees of freedom of speech and assemblage, stretching the police powers of regulation so as to make them prohibitive, it becomes necessary for patriots to check the lawless authorities by defying them and submitting to arrest. But indiscriminate defiance of and abuse of the police is silly. It indicates puerility, semi-criminality, or semi-insanity. There is better use for heads.—T. M. L.

What Are Your Suggestions?

Is It Advisable to Discontinue the English Page of Proletarec?

A number of readers urge us to discontinue the English section until Proletarec will again be in a position to appear regularly on eight pages. Others propose that only about three columns should be reserved for articles in English, such as Searchlight by D. J. Lotrich and for communications from our active workers in Youth branches of J. S. F.

Some of the Slovene readers claim that only a small number among our younger people are interested in the English page of Proletarec. For proof they cite a fact that they don't gather subscriptions nor do they show much anxiety in the struggle of this publication for its existence.

On the other hand some subscribers insist that the English page has even more readers than the Slovene section, because practically all know English while the Slovene section of the paper appeals only to the more intelligent Slovene workers. That's why our field in circulating Proletarec is so limited.

The controversial issue sprung up on account of reduced space in the Slovene

section. There is not enough room for all the communications the paper receives from the various Slovene settlements throughout the Union. Many important articles must also be omitted. Four more columns for Slovene reading matter on page four, now devoted to English material, would somewhat relieve this congestion, but on the other hand, this would also be a step backward, especially as far as our work among Slovene and other Yugoslav youth is concerned. Also, the value of a foreign language paper with an English section is, at the present time, considered greater than without such a supplement.

Before we decide to rear-

range the reading matter in Proletarec in the light of above mentioned recommendations, we are also anxious to hear from the comrades and friends of this paper in the ranks of our Socialist Youth movement.

Of course, the best solution would be to increase the circulation and to build a sustaining fund, which would enable us to again publish Proletarec regularly on eight pages. With this in mind, we outline plans for the campaign, the purpose of which is to get one thousand new subscribers and an increase of 25 per cent in the J. S. F. membership. Details of the campaign are in the Slovene section of this issue. — What are your reactions?



A lot of serious events transpired during the past week. The feeble banking system has acquired apoplexy but the utter collapse of our banking institutions has been averted by the declaration of bank holidays, by the Governors of the various States and the concurring proclamation of the newly installed President. This is only going to made bad matters worse. It will trip the already crippled industries and trade and the whole capitalist system a few degrees nearer the complete ruin and give the captains of industry another reason to tighten their dictatorial powers. All of this, of course, is being done at the expense of the working class. The bank holiday was declared to save the investments of the big bankers. Had they wanted to protect the savings of the poor why didn't they take some steps in 1930? No, they wanted to freeze out most of the small bankers and depositors so they let some 600 banks go to the "dogs" and with the banks went the saving of hundreds of thousands of workmen and women to the tune of hundreds of millions of dollars.

The Socialists have been demanding that the government take over the banking industry during the past 50 years without any avail. Bankers objected because there was a lot of profit in the banking game and more than that, the bankers began to get shaky they called for government help and "Hells Maria" Dawes and his bankers set up a government institution known as the Reconstruction Finance Corporation to assist the shaky bankers, thereby admitting their inability to run the banks. But even that wasn't enough. They have had to ask for the support and assistance of the States and finally the Federal Government thru the new President. Bankers have bankrupted private initiative in banking. There remains only one resolution now, government banks.

Franklin D. Roosevelt became the 32nd president of the United States of America last Saturday. His inaugural address has been acclaimed by many Americans. For me it was an address of a lot of sentimental expressions that are undefined and therefore meaningless. He had no direct program but only a few generalities that can perhaps materialize later. Everywhere, the people spoke of the message. To them, it looked and sounded good, just as his campaign speeches did but upon the explanation that very little could be expected from Mr. Roosevelt even some of our close sympathizers say, "If he does what he said he would do, it will be good." That's the psychology of the workers. An appeal for patriotism, courage and sacrifice upsets years of study, teaching and knowledge. At once they become ardent patriots by capitalism even though they be without jobs and bread. And that's true of the Socialist agitation for government banks, also. People agree that it would be a great thing but they cannot learn to insist upon it and cast their vote for it.

Militarists of every description are lining up to protect the property of the capitalists. Last Sunday night I listened to the American Legion ra-

dio program and how they extolled a desire to do away with every kind ofism but Americanism. How they appealed for patriotism and the readiness for action as they did in 1917 and 1918. But they didn't dare tell the truth, that our boys had no business on foreign soil. The American Legion is being used by the Majors and Generals and the rest of the militarists to prop up the decadent system even by force if necessary. Things are happening fast these days and this continuous talk of war and appeal for patriotism is bound to lead the workers into another battle.

Another great victory was recorded last week by the Progressive Miners when John Walker and his crew resigned as officials of the United Mine Workers of America. Lewis now takes complete charge. No doubt these steps were necessary because the miners are rapidly leaving the old union. Now Lewis will have a free hand for his reign of gun rule and terror. Our men are putting up a splendid battle and reaping one victory after another. Chase Lewis from Illinois forever, should be their slogan.

Our campaign committee reported to the Executive Committee meeting last Friday and plans were adopted. We want every member to begin with April 1st and continue until our full program of gains is realized. With all the disheartening news and happenings about us we must build and train a strong labor movement to combat the evils before us. That is our only course, our only salvation.

Militaristic Morons

It is hard for a low-grade person to understand that he is low-grade; otherwise our militarists and apostles of "preparedness" might be able to savvy the fact that they are not as far developed from the ape as others, and they might be ready to have the world disarm.

Physical violence is primitive. When one indulges in or advocates physical violence, it indicates that he has a primitive mind. Instead of such men setting themselves up as judges of what the country should do, it would be in order for them to seek some way to evolve themselves out of the moron type.—T. M. L.

"Buy English"

A young housewife stood and gazed for several minutes at the meat which the butcher had displayed on his stall, with a keen eye as to its merits.

"Is that English mutton?" she inquired.
"Well, madam," said the butcher, "the sheep was born in New Zealand, but," suddenly brightening up, "its parents were English."

Chipp Off the Block

Uncle: "And what are you going to be when you grow up, John?"
Nephew: "The same as you, uncle—an insulting engineer."

A national election is a referendum that decides whether the people or their masters shall rule. Since the people mostly vote against their own interests the masters stay in control.

Our Doings Here and There

By JOHN RAK

Saturday, March 11, the newly organized branch here on the North Side will hold their regular meeting at 2250 Clybourn Ave. Chas. Pogorelec and Joseph Oven from the executive committee of JSF will be present to give short talks. All members of this branch are urged to invite their friends along.

A Slovene local, with 23 members, of the Workers Committee on Unemployment was organized last Thursday night at the SNPJ Hall. All workers, employed or unemployed, are eligible to join. For the next meeting which will be held Thursday, March 30, it was decided to have a lecturer from the central office. Everybody is invited to attend.

Karl Marx memorial meetings are being sponsored throughout the world by working class organizations. Branch No. 1 has undertaken to sponsor an appropriate program for this occasion on Sunday, March 26, at the SNPJ Hall. The Life and Work of Karl Marx will be given in an address by comrade Joseph Oven; singing of revolutionary songs by Sava and Karl Marx singing societies; short one act sketches portraying the difficulties of our agitators, the discouragement and hope to better conditions; musical numbers and recitations make up the afternoon performance. This program is well worth its price, 40c, and every comrade having tickets should try to dispose as many as possible. In the evening there will be a dance with Johnny Kochevar's orchestra playing.

It is seldom we get any news from Little Falls, N. Y. A recent letter from that part of the country informed us that their branch No. 14 plans to give a dance Saturday, March 26. A good time is assured to all that come, the committee says.

The executive committee of JSF at its meeting last Friday discussed the plan submitted by the campaign committee to increase the circulation of Proletarec and membership of JSF. One thousand new readers sustaining fund of \$2,000 and a 25 per cent increase in membership is the goal set. Each state is given a quota from these figures to raise. The campaign committee will send its outlined plan in the near future to all branches who should take action on it at once. The campaign begins April 1. It was also decided to publish the May issue in magazine form.

Our comrade John Langerhole in Johantown sent in last week 8 subs. From Cleveland Anton Jankovich comes across with 14 and from the Pennsylvania cities Anton Zornik, Frank Ursits and John Ban are credited with two each. Down in Diamondville, Wyo., Anton Tratnik is a real hustler. His last letter contained two subs and tells us that as soon as conditions improve somewhat, they will try to organize a branch. John Zornik of Detroit, Rosie and Snoy, our regular go-getters, are always listed in each report published.

SUN CAN'T SHINE ON THAT MOUNTAIN

